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ATA DA SETIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 2 

SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE AGOSTO DE DOIS 3 

MIL E VINTE. 4 

 5 

Às treze horas e trinta minutos do dia vinte e sete de agosto de dois mil e vinte, por 6 

teleconferência gravada na plataforma https://meet.jit.si, realizou-se a reunião 7 

extraordinária deste departamento com a presença das seguintes professoras: 8 

Guiomar Silva de Albuquerque-presidente, Alessandra Brunoro Motta Loss, Aline 9 

Neves Pessoa Almeida, Andrea Alves Maia, Carmen Silvia Carvalho Barreira Nielsen 10 

(cessão EBSERH), Carolina Fiorin Anhoque Comarela (cessão EBSERH), Eliane 11 

Varanda Dadalto, Elma Heitmann Mares Azevedo, Liliane Perroud Miilher, Janaína de 12 

Alencar Nunes, Mabel Gonçalves Almeida, Margareth Attianezi Bracet e Trixy Cristina 13 

Niemeyer Vilela Alves, a representante estudantil Ana Vitória Peclat dos Santos 14 

Montanholi e a representante técnico-administrativo Paula Pinheiro Gerstz e na 15 

qualidade de ouvintes: a professora substituta Karla Pereira Batista Toledo.  A 16 

presidente justifica a ausência das professoras: Larissa Helyne Bassan (férias) e 17 

Michelle Ferreira Guimarães (pós doutorado).  Após verificar o quórum, a presidente 18 

inicia os pontos de pauta:  EXPEDIENTES: 1) Em apreciação a Oferta de Disciplina 19 

2020/1 Sistema EARTE.  A presidente apresentou a proposta elaborada em conjunto 20 

ao Colegiado de Curso.  Informou que atendendo a demanda do colegiado e 21 

respeitando a divisão da carga horária manteve as professoras nas respectivas 22 

disciplinas que ministram.  Que o departamento atendeu quase 100% da solicitação 23 

do colegiado, deixando de atender ao pedido de oferta de apenas 1 (uma) disciplina 24 

para não haver sobrecarga de docentes ou discentes, considerando o modelo Earte.  25 

Houve várias manifestações e uma ampla discussão, após os esclarecimentos foi 26 

colocada em votação a proposta da oferta de disciplina, e após votação, foi aprovada 27 

por unanimidade.  2) Em apreciação a porcentagem de aulas síncronas e 28 

assíncronas.  A presidente disse que o NDE propõe o mínimo de 50% para aulas 29 

síncronas.  Ana Vitória, representante discente, considera alto este percentual e 30 

lembra que sempre há imprevistos como, por exemplo, problemas de conexão com 31 

internet.  Profa. Carolina pondera que a própria UFES já considerou o mínimo de 25%, 32 
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acha favorável trabalhar com o mínimo estabelecido pela universidade, considerando 1 

as dificuldades dos alunos.  Profa. Margareth esclarece que a proposta do NDE foi 2 

anterior à da UFES.  A presidente pergunta se há outras propostas.  Profa. Margareth 3 

propõe que seja como o NDE sugeriu.  Profa. Guiomar concorda com 50%.  Profa. 4 

Trixy propõe 30%.  Após várias manifestações e esclarecimentos, foi colocado em 5 

votação a definição de 33% mínimo para aulas síncronas e assíncronas.  Após 6 

votação, aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, às 17:10h deu-se 7 

por encerrada a reunião da qual eu, Vagna Costa Ganen, Secretária Administrativa 8 

do Departamento de Fonoaudiologia, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 9 

vai devidamente assinada. 10 
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